
PÁPAI NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT 

Szám: A01/263-34/2024 

 

 

JEGYZŐKÖNYV 

 

Készült: a Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselőtestületének 2024. október 

14-i alakuló ülésén, a Városháza (Pápa, Fő u. 5.) I. emeleti tárgyalótermében. 

 

 

Jelen vannak: Pillerné Fódi Ilona képviselő 

 Bakos Adél képviselő 

Drabant András képviselő 

 

Grőber Attila polgármester 

Vadász Krisztina alpolgármester 

Dr. Nagy Krisztina jegyző, 

Dr. Benkő Krisztina osztályvezető, 

Buzás Bernadett köztisztviselő, 

 

Horváth Andrea 

Gulyás Attila a Médiacentrum munkatársai, 

 

Drabant András korelnök 

Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a nemzetiségi önkormányzat ülése 

határozatképes, 3 fő képviselő jelen van. A testület ülését 14.00 órakor megnyitja. 

 

Megkérdezi a jelenlévőket, hogy a meghívóban jelzetteken felül van-e más napirendi 

javaslatuk. 

 

Megállapítja, hogy más javaslat nem érkezett, indítványozza a napirend elfogadását, azzal, 

hogy a 8. pont napirendi pont címe helyesen: Vagyonnyilatkozatot ellenőrző képviselők 

megválasztása. 

 

Kéri a testület állásfoglalását a napirenddel kapcsolatban. 

 

A testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza: 

 

25/2024. (X.14.) PNNÖ határozat 

A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselőtestülete a 

2024. október 14-i alakuló ülésének napirendjét az alábbiak 

szerint határozza meg: 

 

1. Korelnök megnyitója 

 

2. Helyi Választási Bizottság tájékoztatója a nemzetiségi 

önkormányzat tagjainak választásáról 

 

3. Képviselők eskütétele 

  

4. A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökének 

megválasztása 
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5. A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat 

elnökhelyettesének megválasztása 

 

6. A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Szervezeti és 

Működési Szabályzatának elfogadása 

 

7. Jegyzőkönyv-hitelesítő kijelölése 

 

8. Vagyonnyilatkozatot ellenőrző képviselők megválasztása 

 

 

2. Helyi Választási Bizottság tájékoztatója a nemzetiségi önkormányzat tagjainak 

választásáról 

 

Drabant András korelnök 

Felkéri dr. Édes Ágnest, a Helyi Választási Bizottság elnökét, ismertesse a nemzetiségi 

önkormányzati választás eredményét, és az eskü letétele után az esküokmányokat adja át. 

 

Dr. Édes Ágnes HVB elnöke 

Elmondja, hogy a nemzetiségek jogairól szóló jogszabály értelmében a települési nemzetiségi 

önkormányzati képviselők általános választását ki kell tűzni, ha a településen az adott 

nemzetiséghez tartozó személyek száma a 25 főt eléri. 

 

A Nemzeti Választási Bizottság Pápán települési lengyel, német, roma, román és ukrán 

nemzetiségi önkormányzati választást írt ki. A választás a lengyel, a román és az ukrán 

nemzetiség tekintetében - jelöltek hiányában - nem volt megtartható. 

 

Pápa városban a Helyi Választási Bizottság 3 német nemzetiségi képviselőjelöltet vett 

nyilvántartásba, mindannyian a Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közösségének 

jelöltjei 

 

A Helyi Választási Bizottság megállapította, hogy a 2024. június 9-i települési német 

nemzetiségi önkormányzati választás eredményes volt, a választás lebonyolítása során 

törvénysértés nem történt. 

 

A német nemzetiségi névjegyzékben szereplő választópolgárok a települési német nemzetiségi 

önkormányzat képviselőjévé választották a Veszprém Megyei Német Önkormányzatok 

Közösségének jelöltjeit 2024. október 1. napjától Drabant Andrást 42 db szavazattal, Pillerné 

Fódi Ilona Erzsébetet 42 db szavazattal, Bakos Adélt 39 db szavazattal. 

 

Gratulál a megválasztott képviselőknek. 

 

3. Képviselők eskütétele 

 

Dr. Édes Ágnes Helyi Választási Bizottság elnöke 

Felkéri a képviselőket az eskü letételére. 

 

A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjai a Helyi Választási Bizottság elnöke előtt esküt 

tesznek. 
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Az eskü letételét követően a Helyi Választási Bizottság elnöke gratulál a nemzetiségi 

önkormányzat képviselőinek, s átadja részükre az esküokmányokat. 

 

4. A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökének megválasztása 

 

Drabant András korelnök 

Elmondja, hogy a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. tv. 88. § (1) és 105. § (1) 

bekezdése szerint az alakuló ülésen a nemzetiségi önkormányzat képviselőtestülete a tagjai 

közül elnököt választ. 

 

Az elnök megválasztásához a képviselők több mint felének igen szavazata szükséges. 

 

Javasolja, hogy a testület az önkormányzat elnökévé Pillerné Fódi Ilona Erzsébet képviselőt 

válassza meg. 

 

Megkérdezi a testület tagjait, van-e más javaslatuk. 

Megállapítja, hogy egyéb javaslat nincs. 

Megkérdezi a jelöltet, elfogadja-e a jelölést. 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet képviselő 

Nyilatkozik, hogy a jelölést elfogadja. 

 

Drabant András korelnök 

Kéri a testület állásfoglalását a jelöléssel kapcsolatban. 

 

A testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza: 

 

26/2024. (X.14.) PNNÖ határozat 

A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselőtestülete a 

Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökévé 

 

PILLERNÉ FÓDI ILONA ERZSÉBET 

 

képviselőt választja meg. 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Megköszöni képviselőtársai bizalmát. 

 

Drabant András korelnök átadja az ülés vezetését Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnöknek.  

 

 

5. A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökhelyettesének megválasztása 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Elmondja, hogy a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. tv. 88. § (1) és 105. § (1) 

bekezdése szerint az alakuló ülésen a helyi nemzetiségi önkormányzat képviselőtestülete a 

tagjai közül az elnök helyettesítésére, munkájának segítésére elnökhelyettest választ. 

 

Az elnökhelyettes megválasztásához a képviselők több mint felének igen szavazata szükséges. 
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Javasolja, hogy a testület az önkormányzat elnökhelyettesévé Bakos Adél képviselőt válassza 

meg. 

 

Megkérdezi a testület tagjait, van-e más javaslatuk. 

Megállapítja, hogy egyéb javaslat nincs. 

Megkérdezi a jelöltet, elfogadja-e a jelölést. 

 

Bakos Adél:  

A jelölést elfogadja. 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Kéri a testület állásfoglalását a jelöléssel kapcsolatban. 

 

A testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza: 

 

27/2024. (X.14.) PNNÖ határozat 

A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselőtestülete a 

Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökhelyettesévé 

 

BAKOS ADÉL 

 

képviselőt választja meg. 

 

6. A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának 

elfogadása 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Elmondja, hogy a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. tv. 88. § (1) bekezdése 

szerint az alakuló ülésen a nemzetiségi önkormányzat megalkotja a szervezeti és működési 

szabályzatát. 

 

A Szervezeti és Működési Szabályzat elfogadáshoz a képviselők több mint felének igen 

szavazata szükséges. 

 

Megkérdezi a képviselőket, hogy az írásban kiküldött előterjesztéssel kapcsolatban van-e 

kérdésük, hozzászólásuk. 

 

Megállapítja, hogy a napirenddel kapcsolatban kérdés, hozzászólás nincs. 

Kéri a testület állásfoglalását az előterjesztéssel kapcsolatban. 

 

A testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza: 

 

28/2024. (X.14.) PNNÖ határozat 

A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselőtestülete a 

Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Szervezeti és Működési 

Szabályzatát – az előterjesztésben foglaltaknak megfelelően –

megalkotja. 

 

7. Jegyzőkönyv-hitelesítő kijelölése 
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Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. tv 95. § 

(1)-(3) bekezdéseiben foglaltak szerint a nemzetiségi önkormányzat üléséről jegyzőkönyvet 

kell készíteni, amelyet az elnök és a testület által a képviselők közül kijelölt jegyzőkönyv-

hitelesítő ír alá. 

 

Javasolja, hogy a testület erre a választási ciklusra jegyzőkönyv-hitelesítőnek Drabant András 

képviselőt válassza meg. 

 

Megkérdezi a testület tagjait, van-e más javaslatuk. 

Megállapítja, hogy egyéb javaslat nincs. 

Megkérdezi a jelöltet, elfogadja-e a jelölést. 

 

Drabant András képviselő: 

A jelölést elfogadja. 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Kéri a testület állásfoglalását a jelöléssel kapcsolatban. 

 

A testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza: 

 

29/2024. (X.14.) PNNÖ határozat 

A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselőtestülete a 

Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat jegyzőkönyv-

hitelesítőjének 

 

DRABANT ANDRÁS 

 

képviselőt választja meg. 

 

 

8. Vagyonnyilatkozatot ellenőrző képviselők megválasztása 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. (179.) tv 103. § (3) bekezdésében foglaltak 

szerint a vagyonnyilatkozatot a jegyző tartja nyilván, a vagyonnyilatkozat ellenőrzését a 

szervezeti és működési szabályzatban erre kijelölt bizottság, vagy legalább két képviselő 

önállóan végzi. 

 

Az elfogadott Szervezeti és Működési Szabályzat alapján javasolja, hogy a testület 

vagyonnyilatkozatot ellenőrző képviselőnek Bakos Adél és Drabant András képviselőket jelölje 

ki. 

 

Megkérdezi a testület tagjait, van-e más javaslatuk. 

 

Megállapítja, hogy egyéb javaslat nincs. 

 

Megkérdezi a jelölteket, elfogadják-e a jelölést. 

 

Bakos Adél elnökhelyettes 

Köszönettel elfogadja. 
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Drabant András képviselő 

Köszönettel elfogadja. 

 

Pillerné Fódi Ilona elnök 

Kéri a testület állásfoglalását a jelölésekkel kapcsolatban. 

 

A testület 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta: 

 

 

30/2024. (X.14.) PNNÖ határozat 

A Pápai Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselőtestülete a 

képviselők vagyonnyilatkozatát ellenőrző képviselőknek 

 

Bakos Adél elnökhelyettest és 

Drabant András képviselőt  

választja meg. 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Megkérdezi van-e kérdés, észrevétel, hozzászólás. 

 

Grőber Attila polgármester 

Gratulál a képviselőknek a megválasztásukhoz. Véleménye szerint egy nemzetiség kutúráját, 

identitását, a gyökereket őrizni egy rendkívül fontos dolog, különösen akkor, amikor voltak 

olyan idők, amikor ezeket a gyökereket igyekeztek elvágni. Személyes példaként elmondja, 

hogy az összes sváb fiút a középiskolába, ahova járt az angolos szakra tették, ha a neve 

vélelmezhetően németnek csengett. Örömmel jelenti ki, hogy mi sem szolgál jobb bizonyítékul, 

hogy valamit lehet egészen magas szinten űzni, mint a szombati gálarendezvény. 

Elmondja, hogy ott ülve az jutott eszébe, kár, hogy nem látták többen, kár, hogy nem élő 

egyenes adásban közvetítette pl. a Pápa Televízió. Lenyűgöző volt a mindenféle korosztályból 

összegyűlt emberek érzékenysége a saját ügyük iránt, egészen megható pillanatok voltak.  

Arra kéri a nemzetiségi önkormányzatot, hogy legyen proaktív, kezdeményező. Kérje számon 

a polgármestert, hogy mi az, amiben tud segíteni azért, hogy az itt élők az identitásukat őrizzék. 

Lehet, hogy már másod vagy harmadgenerációs német nemzetiségek vannak itt, akik már csak 

látens módon őrzik a hagyományokat, de úgy gondolja, ez akkor is nagyon fontos.  

Kéri, hogy jelöljenek ki egy határidőt, amikorra a nemzetiség végig gondolja, hogy milyen 

javaslatokat fogalmaz meg számára és ő is megfogalmaz javaslatokat. Arról tájékoztat, hogy a 

következő ciklus első egy-két évében szomorú évfordulók is lesznek. Pedagógusként őt magát 

is megérintette az a gondolat, amit a szombati gálán hallott, miszerint a kitelepítést nem 

szabadna kitelepítésnek nevezni, miközben a történészi terminológiában egy hétköznapi 

fogalom. Itt elűzetésnek hívják. Úgy gondolja, hogy a környezetünkből sok német ajkú svábot 

űztek el és erről, akárcsak más szomorú katasztrófákról illik megemlékezni. Úgy véli lesz közös 

ügyük. Aktivitást kér a német nemzetiségi önkormányzattól, hogy kezdeményezzen, erre ő 

mindig is nyitott lesz. A szombati rendezvényről szuperlatívuszokban tud beszélni.  

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Elmondja, hogy büszkék erre a rendezvényükre, mert új irodavezetője van a közösségnek, aki 

3 éve dolgozik velük. Ez volt az első megszervezett gálája a pápai régióban, aki szerint a pápai 

régió a legösszetartóbb és velük a legkönnyebb dolgozni.  

Arról tájékoztat, hogy a környékbeli falvakban is mindig kapacitálja az elnököket, a kultúrára 

költsék a pénzüket. Pápán itt van a Munkácsy Mihály Német Nemzetiségi Nyelvoktató 
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Általános Iskola és a Pápai Petőfi Sándor Gimnázium, így könnyebben szerveznek 

programokat, mivel nagyon jó az együttműködés. Dolgoznak a hagyományápoláson és őrzésen, 

mert sok olyan rendezvényük volt, ahol a régióból történő elűzetésekkel kapcsolatos 

előadásokat tartottak.  

Elmondja, hogy évek óta egy programmal kötik össze a közmeghallgatásokat annak érekeében, 

hogy érdekesebbé tegyék és eljöjjenek az emberek. Az idén sikerült beszereznie kettő db CD-

t, amit le fognak játszani az érdeklődőknek.  

Sikerként említi, hogy az egész környéknek ők szervezték meg a Tiszta sváb című film vetítését, 

ami kapcsán szólt a művelődési háznak, hogy a nemzetiségi önkormányzat kifizeti a bérleti 

díjat, nehogy azt mondják, hogy 20 embernek nem volt érdemes levetíteni, de kettő vetítés 

zajlott teltház előtt, erre nagyon büszkék. Nagy munka volt megszervezni, de a gyerekek 

nagyon sok új dolgot hallottak ennek a filmnek a kapcsán. Azon dolgoznak, hogy ez így legyen 

továbbra is.  

 

Grőber Attila polgármester 

Megköszöni a hallottakat. Kéri őket, hogy kérjék számon a polgármestert és az alpolgármestert, 

hogy legyenek ott a rendezvényeiken, mert ahogy már többször hangsúlyozta a példát úgy adják 

és nem veszik. Szívesen népszerűsíti a programokat. Oda kell szerinte eljutni, hogy az egymásra 

való figyelés és megértés ne csak a szolidarításról szóljon, hanem érzékenységről is. Úgy 

gondolja, ennek még pragmatista haszna is van, hiszen szomorúan látja, hogy miközben ez a 

város elképesztő mértékben vonzott be korábban középiskolás diákokat, most középiskolás 

diákok nagyon nagy része hagyja el a várost és mennek Győrbe, Veszprémbe. Azt gondolja, 

hogy a Pápai Petőfi Sándor Gimnázium német nemzetiségi oktatás megindulásának van 

diákmegtartó képessége is, amiről mondhatnák, hogy tankerületi kérdés, de ő maga úgy véli, 

nem az. Mert az a középiskolás, aki nem ide jár iskolába, az vélelmezhetően a felnőttkorát sem 

fogja a városban élni.  A kultúrán, az attitűdön, az identitáson túl ennek pragmatikus haszna is 

van.  

Jó munkát kíván a testületnek és annak örülne, ha sokszor és sokat kopogtatnának és mennének 

hozzá. 

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Van már ötlete, hogy mivel kopogtatnak. Szeretnék pályázati pénzből a Kálvária belső részét 

felújítani. Kívülről felújította a város a közelmúltban, ők pedig a belső téren a figurák felújítását 

szeretnék finanszírozni.  

Tekintettel arra, hogy ő maga megyei képviselő is, Pápának sok rendezvényt megszerez. Így 

volt ez tavaly is, amikor egy Kálvária járásos egyházi programot szerveztek, de nem mentek be 

az épületbe, mivel nagyon rossz állapotban van. Az országos önkormányzatnál lobbozik majd, 

hogy kapjanak erre anyagi forrást. 

 

Grőber Attila polgármester 

Elkezdtek gondolkodni néhány hete az adventi programokon és úgy gondolja, hogy lehetne az 

adventnek egy olyan napja, ami a nemzetiségeké. Elképesztő ügyes gyerekek és felnőttek voltak 

a szombati rendezvényen, akik mosolyogtak.  

 

Pillerné Fódi Ilona Erzsébet elnök 

Megköszöni az iskoláknak és az óvodának, hogy maximálisan a nemzetiségi önkormányzat és 

a nemzetiségi oktatás, nevelés mellett állnak, mert a Munkácsy Mihály Német Nemzetiségi 

Nyelvoktató Általános Iskolában jövőre 25 éves lesz a képzés. Véleménye szerint az általános 

iskolák között az egyik legmagasabb színvonalú képzést nyújtja. A Pápai Petőfi Sándor 

Gimnáziumnak is nagyon pozitív a hozzáállása, rendkívül jó velük is a kapcsolat. Úgy gondolja 
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ebbe érdemes fektetni, így a nemzetiségi önkormányzat többször nyújt támogatást az 

intézményeknek. 

 

Bakos Adél elnökhelyettes 

Polgármester úr szavaira reagálva elmondja, hogy az elűzetésnek emléket állítva készíttettek a 

pápai vasútállomásra egy díszemléktáblát, amelyet minden év januárjában megkoszorúznak. 

 

Pillerné Fódi Ilona elnök 

Elmondja, hogy kettő elűzetési évforduló van, az 1946-os és az 1948-as. Pápa környékéről 

1948-ban űzték el a németeket a keleti részre. Így az önkormányzat a 70. évfordulóra, 2018-

ban készíttette el az emléktáblát, illetve adtak ki egy könyvet, amiben olyan svábok mesélnek, 

akiknek emlékeiben élnek ezek a megtörtént események. Példaként említi a tavasszal elhunyt 

édesanyját, akit akkor érzelmileg felkavart a történetek felidézése. Már egyre kevesebben élnek 

azok közül, akiknek megélt élményeik vannak. 

 

Grőber Attila polgármester 

Megköszöni az elhangzottakat, megköszöni a helyi választási bizottság munkáját és jó munkát 

kíván a testületnek. 

 

Pillerné Fódi Ilona elnök 

Megkérdezi van-e további kérdés, hozzászólás. 

 

Megállapítja, hogy egyéb kérdés, hozzászólás nincs. 

 

Ezt követően a nemzetiségi önkormányzat ülését 14.35 órakor bezárja. 

 

 

 

K. m. f. 
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 elnök jegyzőkönyv-hitelesítő  


